

POSUDEK OPONENTA ZÁVĚREČNÉ PRÁCE

Název práce: Finanční analýza Teta drogerie a lékárny ČR s.r.o. a mezipodnikové srovnání

Typ práce: Diplomová práce

Jméno studenta: Šilhavý Michael

Oponent práce: Doc. Ing. Miroslav Špaček, MBA, Ph.D.

Práce splňuje zadání	Ano	X
	Ne	
Aktuálnost tématu	Velmi aktuální	
	Aktuální	
	Nadčasové-neutrální	X
	Neaktuální	
Náročnost tématu	Náročné teoreticky i metodologicky	
	Teoreticky náročné	
	Metodologicky náročné	X
	Relativně jednoduché	
Struktura práce	Úplná, logická	X
	Úplná, logicky špatně koncipovaná	
	Neúplná, logická	
	Neúplná, logicky špatně koncipovaná	
Literatura a práce s ní	Originální prameny	
	Aktuální prameny	X
	Zastaralé prameny	
	Aktivně využité, organicky zapracované	X
	Využitě pasivně, věcně správně citované	
	Nedostatečně využité	
Vybavení práce (tabulky, grafy, přílohy)	Optimální množství	
	Postačující množství	X
	Příliš četné na úkor textu	
	Nedostatečné	
	Organicky spojené s textem	
	Vhodné doplnění textu	X
	Formální bez užších vazeb na text	

Vlastní přínos práce	Formulace původních závěrů	X
	Formulace závěrů kompilovaných ze zdrojů	
	Chybí formulace vlastních závěrů	

Další hodnocení:

Autorka se ve své DP zaměřila na finanční analýzu (FA) firmy Teta drogerie a lékárny ČR. Jedná se o standardní DP. Hlavní cíl autorka definuje jako aplikování metod FA a následné posouzení finančního zdraví a následné doporučení pro zlepšení. Cílem DP nemůže být aplikování metodiky FA. Metodika FA není cílem, ale prostředkem. Studentka využila standardní metody FA, dále obsahovou analýzu, komparaci a syntézu poznatků. Mohla být zmíněna i kauzální analýza zaměřená na identifikaci příčin odchýlného chování ukazatelů. Teoretická část prezentuje a diskutuje metodickou stránku FA. Identifikuje zdroje dat pro FA a uživatele FA podle jednotlivých zájmových skupin. Přestaveny jednotlivé typy statutárních výkazů a konstrukce ukazatelů pro jednotlivé paralelní kategorie (absolutní, rozdílové, poměrové komplexní i vícekriteriální mezipodnikové srovnání, indikátory založené na CF). Zde se objevuje nepřesnost v tom, že autorka zmiňuje mezi aktivy i kategorii dlouhodobého nehmotného majetku (DNM), která však byla k 1.1.2021 zrušena. V analytické části představena analyzovaná společnost teta drogerie a lékárny. Vzhledem k tomu, že se jedná o externí analýzu, je evidentní, že analýza příčin odchýlného chování ukazatelů nemůže být tak precizní jako v případě interní FA. Představena vertikální a horizontální analýza absolutních ukazatelů a propočteny všechny relevantní ukazatele (rozdílové, poměrové, bonitní a bankrotní). Provedeno porovnání s odvětvím. Byly identifikovány nedostatky ve finančním zdraví firmy. Autorka se snaží, pokud je to možné, identifikovat příčiny odchýlného chování ukazatelů. Někdy jde spíše o spekulaci. Problémem je i nízký VK, záporné ukazatele rentability, nízká likvidita, nekrytý dluh, ziskový účinek FP menší než 1, nízká produktivita práce z PH atd. V zásadě se jedná o postupný pokles finanční výkonnosti, se kterým souvisí vše ostatní. Analyzovaná společnost je v zásadě ve všem horší než konkurent či odvětví, což dokládají i indikátory bonity. Provedeno vícekriteriální porovnání s konkurenční firmou, které ukázalo na horší pozici analyzované společnosti. Na tomto základě byla zformulována opatření na zlepšení. S doporučením lze v zásadě souhlasit, nicméně třeba zdůraznit, že je nutno řešit hlavně nízkou finanční výkonnost.

Otázka č. 1 vztahující se k tématu práce:

Co je to debt - equity swap a jak ho lze využít při řešení problémů analyzované firmy?

Otázka č. 2 vztahující se k tématu práce:

Co znamená z pohledu insolvence záporná hodnota vlastního kapitálu?

Otázka č. 3 vztahující se k tématu práce:

Jakým způsobem lze, vedle zmíněného navýšení ZK, posílit VK kapitál firmy?

Ostatní otázky vztahující k tématu práce:

VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU

Nárožní 2600/9a, 158 00 Praha 5

Výsledné hodnocení	doporučuji k obhajobě	X
	nedoporučuji k obhajobě	

Datum: 09.10.2021

Podpis oponenta práce

VYSOKÁ ŠKOLA EKONOMIE A MANAGEMENTU, A.S.

info@vsem.cz, www.vsem.cz